

Mathrubhumi

23 August 2018

Muvattupuzha, After Flood, Flood Victims

ജീവിതം കൈനീട്ടിപ്പിടിച്ച്



കനലെരിയുമ്പോൾ...

പ്രളയത്തിൽ സർവ്വവും നഷ്ടപ്പെട്ടവർ ഇപ്പോൾ ജീവിക്കുന്നതിലേക്ക് മടങ്ങിവരികയാണ്. മൂവാറ്റുപുഴ വടക്ക് പഞ്ചായത്ത് ചെല്ലപ്പാൻ വീടിനെ സർവ്വവും നഷ്ടപ്പെടാതെ കോടങ്ങുപാലി മുടിനാലുന്ന് കുറുമ്പിൽ നിന്ന് വീട്ടിലെത്തിയ ശേഷം അടുപ്പിൽ തീയ്യുകയാണ് പ്രൊഫ്. ടി.ജെ. പ്രദീപ്കോൻ

തളർത്താനാവില്ല ഒരു പ്രളയത്തിനും

മൂവാറ്റുപുഴ • ഒരുപിടി വെള്ളത്തിൽ അരികു ചളഞ്ഞിയ പാത്രത്തിൽ കഴുകിയപ്പോഴാണ് 83 കഴിഞ്ഞ ചെല്ലപ്പാൻ ചേട്ടൻ ജീവിതത്തെ കൈനീട്ടിപ്പിടിത്തിടാൻ ഒരു തൊട്ടി. പുകയുന്നതിനായി കത്തിച്ച അടുപ്പിൽ വെറും നീലിക്കുന്ന വറ്റിൻ വല്ലാത്ത രുചിയുണ്ടെന്ന് ആ മുഖം പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നു. ഈ പ്രളയം ഉൾക്കൊണ്ടു വാളും പഞ്ചായത്തിലെ വടക്കൻ നഗരങ്ങൾ പൂർണ്ണ ജീവിതത്തെപ്പോലെയല്ല നഗരങ്ങൾ കഴുപ്പാക്കാലിൽ വീട്ടിൽ ചെല്ലപ്പാൻ ചേട്ടൻ്റെ ഓർമ്മയിലേക്കു ഇത്ര വലിയ പ്രളയം. ഓട്ടിട്ടു മുറിയെ വീടിന്റെ മുക്കളും വരെ വെള്ളം വന്നു. ഇത്തരം ബന്ധത്തിൽ നിരത്തിയിട്ടില്ലാത്ത അഞ്ചാറ് പലകയിൽ ചെല്ലപ്പാൻ കൂടാതെ മൂന്നു കുട്ടികളും രോഗിയായ അമ്മയുടേയും 10 പേരാണ് രണ്ട് ദിവസം മുഴുവൻ കഴിച്ചു കൂട്ടിയത്. ഗ്രാമം തൊട്ടിപ്പിക്കാത്ത തൊഴിലാളിയായി പ്രളയത്തിന്റെ ഇടക്കിലെത്താൻ നിന്നുകൊടുക്കാതെ ജീവിതത്തെ തിരിച്ചുപിടിക്കുകയാണ് 83-ാം വാർഷികം ഈ മനുഷ്യൻ. പ്രയാസങ്ങൾ ഇനിയും വാടം. ഓർമ്മിതാണ് നോം കളയാനില്ല. അടുപ്പിൽ തീ ഉറങ്ങിപ്പിടിച്ച് പാതി കഴുകി വച്ച അരിയിൽ നന്നു കൂടി വെള്ളമൊഴിച്ച് അടുക്കളയിലേക്ക് കടന്നു. കലത്തിലേക്ക് അരി വാരിയട്ട് ആ ദിവസങ്ങളുടെ ഓർമ്മകൾ വിവരിച്ചു.

കാൻപിരിയ്ക്കി മുറിച്ചു നടക്കാൻ പ്രയാസത്തിലായ 74 കഴിഞ്ഞ സഹോജിനിയെ നിലത്ത് രണ്ട് ശേരകൾ ഒന്നിനുമേലേ ഒന്നായി വച്ച് അതിനു മുകളിൽ സ്വയം ഉണ്ടായിരുന്നു. മൂലപ്പലകയിൽ വിരലുണ്ണി നിന്ന് ഒഴുക്കു വെള്ളത്തിന്റെ ഓളത്തിൽ സ്വയം ഇളകാതെ പിടിച്ചു കൊണ്ട് രണ്ട് ദിവസം എന്റെ മേൽ നിന്നു കഴിച്ചു കൂട്ടി. അടുത്തടുത്ത് താമസിക്കുന്ന ചേട്ടാനുജൻ മാറ്റാൻ വിടേണ്ട മുങ്ങിയപ്പോൾ അല്ലെങ്കിൽ ഉള്ള തറവാട്ട് വീട്ടിലേക്ക് എല്ലാവരും വന്നുവെന്ന്, ചേട്ടന്നു പക്കം അഞ്ചാറ് പലകകൾ നിറഞ്ഞിരുന്നതിനാൽ മൂന്നു കുഞ്ഞു മക്കളെ കയറ്റിയിട്ടായി. പിന്നെ ചെല്ലപ്പാൻ സ്ത്രീകളെയും കയറി. ജോഷിയും ചേട്ടൻമാരും ചേർന്ന് അമ്മയെ പിടിച്ച് നിന്നു. അച്ഛനും മക്കൾക്കും കാവലായി. നാക്കാട് ഗ്രാമത്തിലെ സാഹസികരായ ചെല്ലപ്പാൻ മുൻ മനസ്സാന്നിധ്യവും കരുത്തും നിശ്ചയദാർഢ്യവും നന്നു കൊണ്ടു ചേട്ടനാണ് മറ്റു പലർക്കുമൊപ്പം കൂട്ടം ബന്ധിതർ 10 ജീവനുകൾ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്ന ചെല്ലപ്പാൻ പറയുന്നു. 2013-ൽ വെള്ളം മുറ്റത്തോളമേ വന്നുള്ളൂ. ഇക്കൂറി കണക്കു കൂട്ടലുകൾ മാറിപ്പോയി. സർവ്വവും ഒഴുകിപ്പോയി. വീടിന്റെ പിന്നിലെവിടെയൊക്കെയോ തളർച്ചകൾ വന്നു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇത് പറയുമ്പോഴാണ് ചെല്ലപ്പാൻ ചേട്ടൻ പാതിയില്ല. പാക്കും മനസ്സും ഉലഞ്ഞില്ല. "ജീവിതം ഇങ്ങനെയാണ്. അത് നമ്മെ തൊട്ടിപ്പിക്കാൻ കൂട്ടിക്കൊണ്ടുപോകും നാം ജീവിക്കുകയെന്നതിനേക്കു" എന്നു പറയുന്നതുകൊണ്ട് തോന്നി ആ മനുഷ്യൻ.